SISTEM
REAKSI KOMPLEKS

Oleh :



Reaksi kompleks :

k

= Reaksi Paralel : A—— R
\ S
k2

Contoh: 2C,H,OH <—— 2C,H;, + 2H,0

. . kl k2
» Reaksi Seri A—» R——,+ S

Contoh : (CH,),0 +NH,— HOC,H,NH,— (HOC,H,),NH

2



Reaktan, A <

Sistem reaktor \ | > 4
/ R,S

Separator

Reactor cos

Cost (biaya)

Separator cost

rendah tinggi



REAKSI PARALEL

k
Reaksi: A + B LR 4T r, = k; C2! Cpb!
k S + U Ig = k2 CAaZ CBb2
: : Iy kl
Bila kedua reaksi paralel berorde sama, maka : — "
IS 2

Distribusi produk bergantung pada k,/k,

(ukuran reaktor tak berpengaruh)

Pengendalian dapat dilakukan dengan dua cara :

1. Ubah temperatur , bila nilai energi aktivasi kedua reaksi berbeda
2. Gunakan katalis yang selektif ( cara in1 lebih efektif).



Bila orde reaksi berbeda :

> Reaktor partaian ( tidak bersinambung) :

C, ,Cg tinggi

ARSI
o0
il

h,

\
A,B cepat

IR _kl

— Cil—a2 Clél—b2

5k

C,, Cg rendah

C,tinggi, Cg rendah

A,B lambat

A ditambah B lambat




> Reaktor sinambung (kontinyu) :

A
B

C, ,Cg tinggi

—

e

-/

C,, Cg rendah

C tinggi, Cy rendah

T
A —

B

A




REAKSI SERI (orde — 1)

Contoh 1 :
A k B k, C rlzleA
rn =k,Cp
Reaktor batch/ RAS :
aC, 3 K
e i C,=Cye
dCp
=n—n=kCy—kCp W Co=C ki (kg
dr B Ao k2 _kl (e € )
dCq

=71 =k,C
dr 2B Q:Cq{l % e_"qf—lie_kﬂj
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Reaktor partaian / RAS

1

0.8

0.6

C/Cps

0.4

0.2

k, k,
A —- R — S
Orde-1,
Tempat kedudukan
Crmax
CA _ e—klf
C 4
Cr _ k, (e—klr_e—kzz')
CAO kz _kl




Perbandingan
Ca, Cg, dan Cg

Pada RAS
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Produk intermediet maksimum :

dC k.C . .
2 O — _174o (— kle ke + kze sz)
dr k, —k
ks
T — ln(kZ/kl) CB max CAO (k_ll e
max k2 _kl ’ k2

Selektivitas :

mol zat yang diinginkan (R)

~ total mol zat produk + zat lain yang terbentuk
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Contoh 2 :

CA — CAOQ_kIt CB — CB - CAOkl e_kzt + CAOkl

’ kZ_kl_ _k2_k1_

C. k C,kk

C.=|C. -ZB2 4 Ao"™M™2 e-kgl‘
’ - k3'k2 (k3'k1)(k3'k2)_
| CBok2 _ CAok1k2 _
_k3'k2 (k3'k2)(k2'k1)_

CAok1k2
_(k3 'k1)(k2 'k1)_

=5

ot

CD — CD0+(CA0 _CA)+(CBO_CB)+(CC0_CC)
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k2_k1

ko
ln( klj

=
N

I
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4 max
Cr

Waktu
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Reaktor Tangki Ideal Kontinyu :

dC,

=—r =—kC
7 " 1“4
d&:’ﬂ —1 =k Cy—kCp
dr Cy,
CA —
dCC _ 7.2 _ kZCB 1+k1T
dr C. — k1C 4T
B (1 -+ klf)(l + sz)
2
C. = Kk CgoT

(1 + klr)(l + k2r)

14
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Reaktor Tangki Ideal kontinyu :

k, k,
: A —- R — S
0.8 Orde-1,
06 Tempat kedudukan
_::.f - Crmax
© 04
c, 1
0.2 C 1+ k.t
Nz , C,. k.t
0 1 2 ; 3 4 5 C, (1 +k 7)1+ k,7)
11"
C, k k.t

C. (1+k2')(1+k 7)
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Perbandingan
C,, Cr,dan Cgq

Pada RTIK
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Perbandingan
Fractional yield
R

Dalam RTIK
dan RAS

0 0.2 04 0.6 0.8 1.0
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Soal 3:

2 A kl—)B

B+ C k2—>P

Reaktor Batch, vol. konstan :

Jika :
Caro = Cro =30 mol/m?

k, =0,01 k2 =0,02

C,, Cp, Cc, dan Cp = f(t) 22

1'1 :kICj

r, =k,CgC¢
LN 2
—2 —r, =2kC
dt A I~A
dg—B =1y =k,C4 —k,CxCp

t
dCc
—— =1~ = —-k,CrC
i c LBl
dCp
—=1p =k,CrC
dt P 2~BYC
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Rutin u/ fungsi pers diferensial «

function dCdt = contohZ2Z (t,C)

s Ca = C(1)
s Cb = C(2)
s Cc = C(3)
% Cp = C(4)

o\°

nilali awal dari sistem persamaan diferensial 1ni
adalah:

c = [30 0 30 O]

tspan = [0:0.125:1]

o\©

o\°

kl = 0.01;

k2 = 0.02;

dCdt = [ -2.*k1.*C(1) .72
k1.*C (1) .72 = k2.*C(2).*C(3)
-k2.*C(2) .*C (3)
k2.*C(2) .*C(3)];



Hasil simulasi : W/ Cpg=Cqo=30mol/m?, Cz,=Cp,=0

Profil konsentrasi komponen setiap saat
30 I T + L 1 I I I I

25} . k, =0,01

k, = 0,02

Konsentrasi [mol/m3]
o S

—
o
T
1

0 0.1 0.2 03 04 0.5 06 07 0.8 0.9 1
t [jam] 21



REAKSI SERI - PARALEL

Contoh : A+ B —R
R+B — S
Ditinjau dari A : A—- R—> S (Seri)
Ditinjau dari B : B > R (paralel)
S
S
Reaksi orde-1 : ry, = - kiC,Cpg

rg = - K1CACg — K,CRrCp
R = KiCACp— Kk ,CrCp
rs = k,CrCp
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Untuk Reaktor
Batch / RAS

Caot Crot Cgo=
C, +Ci +Cg

Ci/Cas

I,., =] - E_J..Ill{-]ll:l

AC , = ACy = AC

23
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